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Isabelle Ginot est professeure des universités au département danse de Paris 8 ; elle est également praticienne certifiée de la méthode Feldenkrais. De 2015 à 2019, elle a été directrice de l'école doctorale « Esthétiques, sciences et technologies des arts » (EDESTA) ; et, au sein du laboratoire MUSIDANSE elle a été co-responsable de la sous équipe « Danse, geste et corporéité » et du programme doctoral en danse jusqu’en 2019, et responsable du master en danse (2021-2023).

En 2010, elle fonde « Soma&Po. Somatiques, Esthétiques, Politiques. » (voir ici : http://www.danse.univ-paris8.fr/recherche_en_cours.php?pt_id=7), qui rassemble des chercheuses et praticiennes autour d'une recherche sur les pratiques de mouvement, engagée dans les questions à la fois sociales et écologiques. 

Ses enseignements et recherches se développent autour de 2 axes principaux : 
- L'analyse des œuvres en danse contemporaine, interrogeant tout particulièrement l'activité perceptive du spectateur (ou du critique) dans la lecture ou l'analyse des pièces chorégraphiques, et, plus récemment, sur la place en scène d’artistes vivant avec un handicap.
- L'analyse des pratiques, et particulièrement des pratiques somatiques, dans une approche politique qui exige à la fois une réflexion théorique sur les présupposés et les rhétoriques discursives de ces pratiques, et un engagement de terrain auprès de publics dits vulnérables (personnes vivant avec des maladies chroniques ou avec un handicap, âgées, vivant en institution...), qu’elle nomme aujourd’hui « PasKe » (pour « projets artistique socialement et corporellement engagés).



Ces deux axes de recherche ont en commun la préoccupation du travail des normes (corporelles, esthétiques et sociales) dans le champ de la danse et exigent des méthodologies où théorie, conceptualisation, recherche-action et collaboration à des projets artistiques sont indissociables. Outre son travail auprès de publics précarisés, Isabelle Ginot collabore aussi régulièrement avec des chorégraphes et performers autour d'une « pratique somatique du regard » : de 2005 à 2010, elle collabore au projet « Danse » de Rosalind Crisp, et co-enseigne avec celle-ci « DanseLab », un atelier de recherche sur la production, la perception et la poétique du geste dansé ; avec Julie Nioche et A.I.M.E., elle collabore régulièrement sur des projets de création («Sensationnelle » en 2013, « Nos Amours », en 2016, La Cabane à gestes en 2017) et sur des dispositifs de recherche « en pratiques » sur les somatiques et la création (Conférence en pratique, 2019, « Mouvements engagés » et « Bodystormings », depuis 2020). 

Ses recherches actuelles s’orientent  plus particulièrement sur des démarches de recherche action en lien avec les projets de danse en établissements de soin
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·  « Faire et penser ensemble. Une conversation entre Alice et Isabelle », avec Alice Davazoglou, in Alice Davazoglou, Je suis Alice Davazoglou - Je suis trisomique normale mais ordinaire, ed. L’Echangeur, 2020, sans pagination.
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