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Soko PHAY est Professeure en histoire et théorie de l’art contemporain à l’Université Paris 8 et au Nouveau collège d’Etudes politiques (NCEP) de l’Université Paris Lumières. 

***

Publications (sélection à partir de 2015 uniquement sur la thématique « Art et mémoire »)

Ouvrage personnel :
· Cambodge, l’art devant l’extrême, Paris, Naima, à paraître en mars 2025.

Direction d’ouvrages :
· Rwanda, l’atelier de la mémoire. Des archives, co-dir. avec Pierre Bayard, Paris, éditions Naima, 2022, 280 pages.
· Le paysage après coup, co-dir. avec Patrick Nardin, Paris, éditions Naima, décembre 2022, 284 pages.
· Les génocides oubliés ?, co-dir. avec Pierre Bayard, in Mémoires en jeu, n°12, Hiver 2020, p. 50-129.
· Archives au présent, co-dir. avec Patrick Nardin, Catherine Perret et Anna Seiderer, Saint-Denis, Presses universitaire de Vincennes, 2017 (161 pages).
· Cambodge. Cartographie de la mémoire, co-dir. avec Patrick Nardin et Suppya Nut, Paris, L’Asiathèque, 2017 (225 pages).
· Figurations of Postmemory, co-dir. avec Emmanuel Alloa et Pierre Bayard, in Journal of Literature and Trauma Studies, n°4.1/2, 2015 (163 pages).

Chapitres d’ouvrages et articles
·  « Les Khmers rouges ou la destruction de la mort dans les rites et la langue », in Massacres, violences extrêmes et transgression en temps de guerre, dir. Nathalie Barrandon et Isabelle Pimouguet-Pedarros, Rennes, Presses universitaires de Rennes, à paraître fin 2024.
· « Les veilleurs de fantômes. Art et identité post-réfugié », dans Générations post-réfugiés, dir. Hélène Le Bail et Um Khatharya, Presses universitaires François Rabelais, 2023, p. 191-204.
· « Rithy Panh: Storyteller of the Extreme », in The Cinema of Rithy Panh. Everything Has a Soul, dir. Leslie Barnes et Joseph Mai, Rutgers University Press, 2021, p. 202-214.
· « From Memory to Legacy », in Vann Nath, dir. Jean-Sien Kien, Tuol Sleng Genocide Museum, 2021, p. 195-108.
· « Les massacres de 1965 en Indonésie : image et éthique », in Les génocides oubliés ?, dir. Pierre Bayard et Soko Phay, in Mémoires en jeu, n°12,  Hiver 2020, p. 101-106.
· « ‘Je me souviens des premiers morts’ de Rithy Panh. Témoin-survivant du génocide cambodgien », In Violence et récit. Dire, traduire, transmettre le génocide et l’exil, dir. Marie-Caroline Saglio-Yatzimirsky, Hermann, 2020, p. 59-66.
· « Corée/Cambodge : l’oubli de l’histoire. Peppermint Candy (1999) de Lee Chang-dong et Un soir après la guerre (1998) de Rithy Panh », in Mémoires et créations. France et Corée contemporaines, dir. Eric Bonnet, Paris, L’Harmattan, 2019, p. 81-89.
· « Les paysages-mémoires au Cambodge », in La mémoire se fond-elle dans le paysage ?, dir. Luba Jurgenson, in Mémoires en jeu, n°7, été-automne 2018, p. 87-92.
· « L’Art testimonial comme promesse », in Tuol Sleng ou l’histoire du génocide en chantier, dir. Stéphanie Benzaquen-Gautier, Anne-Laure Porée, Vicente Sánchez-Biosca, in Mémoires en jeu, n°6, mai 2018, p. 94-98.
· « Les archives manquantes du génocide cambodgien », in Archives au présent, dir. Patrick Nardin, Catherine Perret, Soko Phay et Anna Seiderer, Saint-Denis, Presses universitaires de Vincennes, 2017, p. 93-102.
· « L’archive-œuvre à l’épreuve de l’effacement », in Art documentaire, dir. Aline Caillet et Frédéric Pouillaude, Paris, Presses universitaires de Rennes, 2017, p. 273-280.
·  « Davy Chou ou la survivance des images disparues », in Cambodge. Cartographie de la mémoire, dir. Patrick Nardin, Suppya Nut et Soko Phay, Paris, L’Asiathèque, 2017, p. 149-164.
· « Images manquantes et paysages hantés », in L’Esthétique de la crise II. Par-delà la terreur, dir. Daho Djerbal, NAQD, n°33/34, décembre 2016, p. 15-20.
· « Œuvres Documents », in L’Esthétique de la crise II. Par-delà la terreur, dir. Daho Djerbal, NAQD, n°33/34, décembre 2016, p. 21-40.
· « Fictions mortifères et esthétisation de la mort », in L’Esthétique de la crise II. Par-delà la terreur, dir. Daho Djerbal, NAQD, n°33/34, décembre 2016, p. 41-52.
· « Julieta Hanono ou la résistance de l’art devant l’extrême », in Frontières et dictature : Chili, dir. Javiera Medina, Maira Mora, François Soulages, Paris, L’Harmattan, 2016, p.   67-80.
· « Missing Images of the Genocide and Creation in Cambodia », Figurations of Postmemory, dir. Emmanuel Alloa, Pierre Bayard et Soko Phay, in Journal of Literature and Trauma Studies, n°4.1/2, printemps 2015, p. 87-98.
